

**Verslag van de vergadering van het
algemeen bestuur van de Belastingssamenwerking Gouwe-Rijnland
d.d. 1 april 2021**

Aanwezig:

D.J. Knol, Bodegraven-Reeuwijk
M. Bunnik, Gouda
C.L. Visser, Katwijk (voorzitter)
P. Dirkse, Leiden
D. Binnendijk, Leiderdorp
M.E. Huizing, Oegstgeest
M. Kastelein, Rijnland
J. Verwoort, Velsen
M. Cramwinckel, Voorschoten
M. Kortleven, Waddinxveen
H. Schokker, Wassenaar
A. de Gans, Zoeterwoude
E.T.M. van Kesteren (directeur)

Afwezig:

-

Publiek:

-

Verslag:

R. Vroonland

Punt 6 (Jaarrekening):

In aanwezigheid van de heren M. Steehouwer (BDO-accountants) en R. Naaktgeboren (Controller BSGR).

Nb. in verband met de Coronapandemie is deze vergadering gehouden als een zoom bijeenkomst. Op de website van de BSGR is het publiek de mogelijkheid geboden om vooraf aan te geven of men deze vergadering via zoom wilde bijwonen; hiervan is geen gebruik gemaakt.

1. Opening

De heer Visser opent de vergadering en heet de aanwezigen welkom. De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.

2. Mededelingen

Mevrouw Van Kesteren heeft een drietal mededelingen:

- Zij geeft aan dat de afgelopen dagen ten behoeve van deze vergadering nog een aantal documenten aan het bestuur is toegezonden, te weten:
 - De stand van zaken aangaande de voortgang van de overgang van de waarderingsmethodiek in het kader van de WOZ van inhoud naar gebruiksoppervlakte
 - De actuele stand van zaken ten aanzien van het verleende uitstel van betaling aan ondernemers in verband met de Coronapandemie. Zij merkt op dat er in vergelijking met 2020 tot op heden slechts voor een zeer gering bedrag uitstel is verleend, te weten

ca. € 225K. Van het in 2020 verleende uitstel staat nog een bedrag van ca. € 650K open.

- Het assurance-rapport van de accountant met betrekking tot de data conversie van de gemeente Velsen naar de BSGR
- Zij geeft aan dat de voor de april vergadering toegezegde uitwerking van de Verbijzonderde Interne Controle (VIC) pas in de vergadering van juni aan het algemeen bestuur zal worden voorgelegd. Om te voorkomen dat er achteraf discussiepunten met de accountant gaan ontstaan, is besloten een en ander vooraf eerst met de accountant te bespreken alvorens de uitwerking van de VIC aan het algemeen bestuur voor te leggen.
- Zij geeft aan dat er een gesprek gaande is tussen enige belastingorganisaties en het bestuur van de Landelijke Vereniging van Lokale Belastingen(LVLB) over de invulling van de rol van de LVLB. Zij zal het bestuur hiervan verder op de hoogte houden.

Besluitvormend

3. AB vergadering 11 februari 2021

Het algemeen bestuur:

- stelt het verslag en de besluitenlijst van de vergadering van het algemeen bestuur van 11 februari 2021 ongewijzigd vast.

4. AB vergadering 3 maart 2021

Het algemeen bestuur:

- stelt het verslag en de besluitenlijst van de vergadering van het algemeen bestuur van 3 maart 2021 ongewijzigd vast.

5. Belastingrapportage 2020

De heer Visser geeft aan dat belastingrapportage 2020 al in de vergadering van februari jl. door het algemeen bestuur is vastgesteld. Nu is de assurance rapportage met betrekking tot de belastingrapportage toegevoegd. Daarbij wordt wel het volgende opgemerkt. Er wordt opnieuw een schone ISAE 3402-verklaring overlegd, echter daartoe dient er wel een tekstuele aanpassing in een tweetal normen aangaande privacy uit het Normenkader 2020 te worden doorgevoerd. Mevrouw Van Kesteren geeft aan dat vanuit de BSGR was beoogd om de betreffende normstellingen op hoofdlijn te toetsen, terwijl BDO deze juist en détail wilde toetsen. BDO heeft aangegeven dat, indien de betreffende normen tekstueel enigszins worden aangepast, zij zich kunnen vinden in hetgeen de BSGR met deze normen heeft beoogd en alsdan hun goedkeuring ook kunnen geven aan de controle op deze normen. Het algemeen bestuur dient daartoe evenwel nadrukkelijk een besluit toe te nemen om de tekstuele aanpassing te accorderen.

Het algemeen bestuur:

- neemt kennis van de inhoud van het advies 'ISAE verklaring 2020/aanpassen tekst normen privacy' en stemt in met het verzoek om de normen 8.10 en 8.11 uit het Normenkader 2020 als volgt te formuleren:
 - Control 8.10:

De standaard verwerkingsovereenkomst van de VNG/IBD wordt gehanteerd bij het afsluiten van een verwerkingsovereenkomst. De reden van afwijking wordt door de Privacy Officer verklaard.
 - Control 8.11:

Jaarlijks wordt door de Privacy Officer gecontroleerd of afgesloten verwerkingsovereenkomsten (Vwk's) actualisatie behoeven op basis van:

 - wet - en regelgeving
 - door de IBD/VNG gegeven richtlijnen.

6. Jaarrekening 2020

Dit agendapunt wordt behandeld in aanwezigheid van de heren Steehouwer (BDO) en Naaktgeboren (Controller).

De heer Steehouwer geeft nog kort een nadere toelichting op het accountsverslag behorende bij de jaarrekening, waarbij hij met name twee aandachtspunten voor 2021 benoemt:

- de invoering van de rechtmatigheidsverantwoording en het opstellen van een frauderisicoanalyse. Hij geeft aan dat hieraan in samenspraak met de heer Naaktgeboren in de komende periode concreet invulling gegeven gaat worden. De heer Naaktgeboren vult aan dat hij de in het kader van de VIC opgedane ervaringen met betrekking tot overleg met de accountant in een voorfase als zeer positief heeft ervaren.
- Monitoren uitgavegrenzen Europese aanbestedingen. Hij attendeert op een risico dat de BSGR mogelijk kan gaan lopen als zij de uitgaven niet beperken bij enige niet Europees aanbestede contracten (Nb. De aanbesteding voor applicatiebeheer is inmiddels gepubliceerd. Tot aan de datum van het nieuwe contract zal er wel sprake zijn van een overschrijding, die echter binnen de foutmarge van 1% van de totale lasten van de BSGR zal vallen).

Voor wat betreft eerder gesignaleerde bevindingen aangaande de interne beheersing (2019) geeft hij aan dat hierop vanuit de organisatie adequaat is gereageerd.

De heer Steehouwer maakt verder nog de opmerking dat de ratio van het weerstandsvermogen van de BSGR in het afgelopen jaar wel verslechterd is. Hij roept de deelnemers dan ook op om daarmee in hun eigen begroting qua risico rekening te houden. Opgemerkt wordt dat is voorgesteld het negatieve resultaat over 2020 ten laste te brengen van de algemene reserve. Hiermee bedraagt de omvang van deze reserve nog ca. 3,3/3,4% van de totale lasten van de BSGR. In juni 2020 is afgesproken dat de ondergrens van deze reserve niet beneden de 3% mag dalen. Als die situatie zich gaat voordoen zullen de deelnemers gelden moeten bijstorten. Mevrouw Van Kesteren geeft aan dat bij een eventueel tekort over 2021 dit formeel dan ook niet meer ten laste van de algemene reserve kan worden gebracht (als daarmee de omvang van de reserve tot onder de 3% daalt).

Zij geeft aan dat de door de NCNP bureaus ingediende bezwaren voor haar een punt van zorg zijn voor wat betreft het te verwachten financiële resultaat over 2021. De heer Dirkse vraagt of zij momenteel nog andere zorgpunten ziet voor de organisatie. Zij geeft aan dat zij ook de digitalisering vanuit de rijksoverheid en de hiermee gemoeide kosten alsmede de ontwikkelingen rondom de belastingapplicatie als zorgpunten ziet.

De heer Knol merkt op dat hij zich zorgen maakt over de solvabiliteitspositie van de BSGR. De heer Steehouwer geeft aan dat de solvabiliteit van de organisatie mede afhankelijk is van het tijdstip waarop de bevoorschotting van de deelnemersbijdrage aan de gemeenschappelijke regeling wordt voldaan. Hij merkt op dat als er een solvabiliteitsprobleem dreigt dat dan het moment is gekomen waarop het voorschot van de deelnemersbijdrage moet worden gevraagd/betaald.

Mevrouw Van Kesteren geeft aan dat zodra de getekende controleverklaring van de jaarrekening van de accountant is ontvangen zij deze aan het bestuur zal doen toekomen.

Het algemeen bestuur:

- stelt de jaarstukken 2020 vast inclusief de begrotingsoverschrijdingen en brengt het negatieve rekeningresultaat 2020 ad € 144K ten laste van de Algemene Reserve.

7. Begrotingswijziging 2021

Mevrouw Van Kesteren geeft aan dat met deze begrotingswijziging gelden worden overgeheveld vanuit onder andere de programma's Heffen en Informatie & Inning ten gunste van het budget proceskostenvergoedingen en het project GO.

De heer Knol vraagt in hoeverre de overheveling van budget uit de personele sfeer binnen de twee gekorte programma's zonder gevolgen kan blijven. Mevrouw Van Kesteren geeft aan dat er naar wordt gestreefd om bij de inzet van personeel meer vast personeel aan te nemen; dat levert lagere kosten op dan de inzet van inhuur. Zij geeft verder aan dat de bodem van de financiële middelen inmiddels wel is bereikt en dat een eventuele nieuwe cao met salarisverhoging in financieel opzicht binnen het bestaande budget een vrijwel onmogelijke opgave gaat worden voor de BSGR.

Het algemeen bestuur:

- neemt kennis van het voorstel 'begrotingswijzigingen maart 2021', de onttrekkingen uit de reserves en de actuele investeringsplanning 2021 en stemt in met het verzoek tot vaststelling van de begrotingswijzigingen 2021 (maart 2021), de onttrekkingen uit de reserves en de actuele investeringsplanning 2021.

8. Begroting 2022- 2025

Het algemeen bestuur:

- Neemt kennis van de meerjarenbegroting 2022-2025 en stemt in met de vaststelling van de meerjarenbegroting 2022-2025.

9. Doorrekening KPC-model jaarcijfers 2020

Mevrouw Van Kesteren merkt op dat als gevolg van een verschuiving van de directe kosten naar de WOZ ook een groter aandeel van de overhead ten laste komt van de WOZ. Dat wil zeggen dat de kosten voor de gemeenten verder toenemen terwijl het aandeel van Rijnland in de totale kosten steeds kleiner wordt.

Voor de volledigheid merkt de heer Kastelein op dat Rijnland wel degelijk een deel van de kosten van de WOZ voor zijn rekening neemt, maar dat dit door Rijnland rechtstreeks aan het Rijk wordt betaald.

Het algemeen bestuur:

- neemt kennis van en stemt in met:
 - de doorgevoerde aanpassingen in het kostprijscalculatiemodel bij de doorrekening van de kosten van de afdeling Heffen;
 - de uitkomsten van de doorrekening van de vastgestelde jaarcijfers 2020 via het kostprijscalculatiemodel;
 - de uitkomst van de berekening van de deelnemersbijdrage over 2020.

10. Correctie functieformatie WOZ

Mevrouw Van Kesteren geeft aan dat in de vergadering van 11 februari jl. in het formatieoverzicht van de afdeling WOZ per abuis sprake is geweest van de functie van 'taxateur woningen' en 'taxateur niet-woningen'. De afdeling WOZ kent qua functies op het gebied van het taxeren een onderscheid in de functies 'taxateur' en 'specialist Taxaties'. Deze omissie wordt bij deze recht gezet. Tevens is in het overzicht de correcte benaming gehanteerd van 'Medewerker Bezwaar en beroep' in plaats van 'Juridisch Medewerker'.

Het algemeen bestuur:

- neemt kennis van het advies 'correctie vastgestelde functieformatie WOZ' en stemt in met het aangepaste formatieoverzicht van de afdeling WOZ.

Ingekomen brieven

11. Motie 'bezwaarschriften NCNP kosten de gemeenschap veel geld' van de gemeente Oss.

Mevrouw Van Kesteren geeft aan dat het verzoek is gekomen of de gemeentelijke deelnemers aan de BSGR een door de gemeente Oss op de algemene ledenvergadering van de VNG (juni) in te brengen motie ten aanzien van de kosten van de no cure no pay bureaus (NCNP bureaus) willen ondersteunen.

Met de voorliggende motie wil men extra aandacht vragen voor de steeds verder stijgende kosten voor de gemeenten van de behandeling van de WOZ-bezwaren. Mevrouw Van Kesteren geeft aan dat zich naast het financiële aspect nog een veel groter probleem gaat voordoen, te weten dat door een steeds verdere toename van het aantal bezwaren/beroepen het proces uitvoeringstechnisch spaak gaat lopen, waardoor de tijdigheid van de werkzaamheden gevaar gaat lopen (WOZ-beschikking -> bezwaar/beroep -> herwaardering).

De heer Knol geeft aan dat hij graag ziet dat er in de motie meer de nadruk komt te liggen op een oplossing voor het probleem in plaats van het 'slechts' benoemen van het probleem.

Het algemeen bestuur:

- Verzoekt de directeur om contact op te nemen met de BelastingSamenwerking Oost Brabant waarbinnen de gemeente Oss valt en hen te verzoeken om een concretere invulling te geven aan een oplossingsrichting in hun motie voor het daarin geschetste probleem.

12. Rondvraag

Mevrouw Van Kesteren geeft aan dat de BSGR nog in afwachting is van een besluit dat de individuele deelnemers moeten nemen inzake de problematiek rondom de gedupeerden in de kindertoeslagaffaire. Inmiddels hebben zich een tiental gedupeerden zelf gemeld bij de BSGR. De BSGR onderneemt voorlopig geen verdere stappen in het invorderingstraject van nog openstaande vorderingen van deze gedupeerden. Hoe hiermee verder om dient te worden gegaan is afhankelijk van het besluit dat het dagelijks bestuur van de afzonderlijke individuele deelnemers hierover neemt.

De heer Kastelein geeft aan dat Rijnland eerst inzage wil hebben in de totale omvang van het probleem alvorens een besluit te nemen hoe hiermee verder om te gaan. Mevrouw Van Kesteren geeft aan dat de BSGR daar geen inzage in heeft. De BSGR is afhankelijk van de informatie die zij hierover krijgt van de gemeentelijke deelnemers. Een totaal beeld voor Rijnland kan de BSGR ook dan evenwel niet geven: de BSGR heeft namelijk geen inzage in de aantallen gedupeerden die woonachtig zijn in niet-deelnemende gemeenten binnen het Rijnland gebied.

Het algemeen bestuur:

- verzoekt de directeur om de regiefunctionarissen te benaderen en hen te informeren over de voor de BSGR benodigde informatie aangaande de kindertoeslagaffaire.

13. Sluiting

Niets meer aan de orde zijnde, sluit de heer Visser om ca. 14.00 uur de vergadering.

= = = = =

Het verslag van de vergadering van het algemeen bestuur van 1 april 2021 is ongewijzigd vastgesteld in de vergadering van het algemeen bestuur van 24 juni 2021.

De directeur,



Mevrouw drs. E.T.M. van Kesteren

de voorzitter,



de heer ir. C.L. Visser